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      C.R.A. RIBERA DEL CINCA                                                                                                                                                     
Miralsot-Torrente-Velilla (Huesca)

Estimadas familias:
Os informamos que el Proyecto Educativo de Organización de Tiempos Escolares ha sido aprobado por el Claustro (01/02/18) y el Consejo Escolar (08/02/18) del CRA, por lo que se inicia el proceso de información, debate y votación del mismo, por parte de las familias.
Proceso de información y debate
A partir del martes 13 de febrero, el proyecto estará en la web del colegio (http://crariberadelcinca.catedu.es), al igual que en el tablón de anuncios de las tres localidades. Más adelante, se repartirán trípticos informativos a las familias y se realizarán reuniones informativas y de debate. 

· El jueves 1 de marzo, en el colegio de Torrente de Cinca,  a las 20:00 horas.

· El martes 6 de marzo, en el colegio de Miralsot, a las 20:00 horas y 

· En el colegio de Velilla de Cinca, se realizarán dos sesiones, una el jueves 8 de marzo, a las 17:00 horas, con las familias árabes y la presencia del mediador Larbi, y otra, el mismo día,  a las 18:30 horas con el resto de las familias.
Censo

Por otra parte, comunicar que el censo provisional estará publicado en el Tablón de Anuncios de cada localidad,  a partir del 13 de febrero, y habrá 5 días hábiles para la presentación de reclamaciones y subsanación de posibles errores en el mismo. En Torrente de Cinca hasta el 20 de febrero y en Miralsot y Velilla de Cinca hasta el 21 de febrero. El día 23 de febrero se publicará el censo definitivo sobre el que no se podrán realizar modificaciones. Junto con la publicación del censo definitivo, aparecerá el número de votos afirmativos necesarios para la aprobación del Proyecto. El censo estará formado por los padres/madres/representantes legales de alumnado de 1º de Educación Infantil a 5º de Educación Primaria. Aquellas familias monoparentales o formadas por una persona viuda, tendrán derecho a dos votos si lo acreditan debidamente en secretaría. 
Votación
El día 13 de marzo de 9:00 a 21:00 horas se realizará la votación en las tres localidades. Se puede votar de dos maneras, presencialmente o por correo certificado. a) Presencialmente, en cada localidad el día 13 de marzo. El voto es directo, no delegable y secreto. El día de la votación, junto con la papeleta facilitada por el centro, habrá que presentar el DNI u otro documento acreditativo  de la identidad del votante, por lo que es muy importante la revisión de los datos personales del censo. b) Por correo certificado, se  podrá recoger la papeleta de votación en cada localidad, a partir del día 13 de febrero. Se podrá realizar este voto hasta el mismo día de las votaciones. Cualquier papeleta recibida más tarde de las 21:00, será considerada nula. El sistema será de doble sobre. El sobre exterior se remitirá a la siguiente dirección: C/ Arrabal del Norte S/N 22590 Torrente de Cinca, donde será custodiado por el Equipo Directivo, hasta la fecha de la votación. El citado sobre exterior irá firmado y contendrá una fotocopia del DNI u otro documento acreditativo de la identidad del votante, además de un sobre cerrado con la papeleta de votación en su interior.
Constitución de las mesas electorales

El día 15 de febrero se constituirán las mesas electorales, una en cada localidad. Estarán formadas por un representante del equipo docente y otro de las familias o AMPA, y sus correspondientes sustitutos. Se comunicará a las personas elegidas.
Os recordamos que es muy importante vuestra PARTICIPACIÓN, os esperamos en las reuniones informativas y el día de la votación.

Un saludo. La Comisión del Proyecto.
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