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Anexo 1


1. PRINCIPIOS BÁSICOS DE PREVENCIÓN, HIGIENE Y FORMACIÓN.
En este Plan de Contingencia (PC) se van a establecer una serie de medidas para la reapertura y funcionamiento de nuestro centro educativo bajo los siguientes principios:

Limitación de contactos: creación de grupos de convivencia estables, atención a familias bajo cita previa, por teléfono o email siempre que sea posible y control de visitas, entradas y salidas del centro educativo.
Medidas de prevención: se van a establecer una serie de medidas preventivas que conllevarán limpieza y desinfección de todas las personas cuando accedan al centro educativo, reorganización en cuanto al uso de los espacios del centro, limitación de la movilidad por el centro, ventilación de aulas al acabar la jornada, desinfección de materiales que se hayan compartido…
Medidas de protección individual: todo el personal del centro, alumnado y personas que accedan al centro educativo adoptarán las medidas de protección adecuadas para su protección y la de los demás.
Limpieza y desinfección: los servicios de limpieza realizarán cada día una limpieza y desinfección exhaustiva de las aulas de los grupos de convivencia estable, de todos los aseos del centro, de la biblioteca, del aula de la pizarra digital (el día que se utilice), de la sala de profesores, limpieza y desinfección de todas las mesas y las sillas de las aulas especificadas, equipos informáticos y audiovisuales, del gimnasio (los días que se utilicen), de las puertas de entrada al recinto escolar, pomos, enchufes de luz y timbres, pasillos y escaleras, barandillas (incluidas las de las zonas exteriores de acceso al centro escolar).



2.MEDIDAS GENERALES.

2.1 Medidas de información y formación 
Al profesorado:
El uno de septiembre reunido el claustro se presenta el guion de contingencia previsto, es un borrador y se recogen las aportaciones o reflexiones del Claustro. Seguidamente este borrador se envía a Inspección y se comentan algunos aspectos a considerar o modificar.
Al resto de la Comunidad Educativa:
· En todo momento se mantiene una comunicación estrecha con los diferentes Ayuntamientos a cerca de las medidas que se están poniendo en marcha.
· Se mantiene una reunión con el Centro de Salud de Fraga.
· Con las  Amypas:
       El equipo directivo tiene un grupo de wasap con representantes de las tres Amypas. 
       Toda la     información pertinente se realiza mediante esta vía.
· Con las familias:
    El equipo directivo a través de los grupos de difusión mantiene informada a todas las familias del     CRA y también por medio del Correo Electrónico.
CONTENIDOS ENVIADOS:
· Infografías relacionadas con medidas higiénicas COVID
· Infografías sobre consejos COVID
·  GUIA DE RECOMENDACIONES
·  VIDEO informativo: al ser anuladas las reuniones informativas previstas con la Comunidad Educativa (familias y ayuntamientos) se elabora un vídeo informativo en el cual la directora da cuenta del proceder durante este primer periodo, apuntando que cualquier modificación al respecto se les haría llegar. 
Desde que comenzó la pandemia se ha dado un contacto estrecho y se ha informado de todos los eventos y comunicados a través de este medio y de otros.
· CIRCULAR informativa ante dudas y preguntas presentadas por las familias, dicha circular se envió a través del correo electrónico y wasap.

2.2 Medidas organizativas 

ORGANIZACIÓN DEL CRA

NUESTRO CRA durante  los primeros días de septiembre, es decir  , hasta el 18 de septiembre  nos planteamos desde nuestra Autonomía de Centro y según la organización de nuestro Centro y dada la gran necesidad de apoyo a la tutoría para poder trabajar el Plan de Refuerzo Emocional que durante estas dos semanas ( 9 días ) el alumnado pase con la tutora el máximo tiempo posible , y dado que algunos de nuestros especialista itinerantes son tutores vemos como prioridad que se atienda la tutoría y mucho más si esto ocurre en Infantil. Durante la segunda semana el profesorado itinerante ya acudirá a las localidades en las cuales presta servicio. En estos días se llevará a cabo el aprendizaje de rutinas nuevas propias de cada GEC.
En 
A Partir del 21 de septiembre
· se pone en marcha el PLAN de Refuerzo para acometer aquellos contenidos imprescindibles que no pudieron realizarse de manera presencial el curso pasado y que se consideran vitales para adquirir conocimientos nuevos. 










· CADA TUTOR O TUTORA: según las instrucciones se recomienda no transportar materiales y evitar bultos y obstáculos en el aula. Se recomienda de momento no traer al centro cartera, permaneciendo en el centro el estuche, libros y cuadernos. Durante estas dos semanas prima el aprender el nuevo formato, los nuevos hábitos y toda la normativa de esta nueva realidad. Una vez pasado este periodo de prueba, cada tutor gestiona su aula, decidiendo si algunos libros se llevan a casa y se traen. CADA tutor en su GEC decide el material que entra y sale, sea un libro o sea un recurso lúdico. La única obligación es que si esto ocurre dichos lotes deben desinfectarse: antes de salir del aula, y antes de salir del domicilio o del lugar del que se encuentre.  Podrá darse en cada localidad del CRA la opción que la tutora considere. Se recomienda que “la cartera “para transportar ese libro o material no sea voluminosa y que no tenga ruedas, con el fin de minimizar riesgos. Cuantas menos cosas entren y salgan y cuanto menos voluminosos sean mejor.
· CADA TUTOR, conocedor de su realidad, tendrá previsto material para usar en caso de confinamiento, tendrá previsión de si hay brecha digital y social entre sus familias y buscará recursos (cuadernillos, libros de lectura, fichas…) para repartir entre las familias en caso de necesidad.
· CADA TUTORA llevará tutorías tal cual indica el POAT y tal cual prevé el Plan de Refuerzo Emocional de manera telemática, pero Sí el tutor considera que sus familias son vulnerables ante este tipo de comunicación puede citar a las familias de manera presencial y con las medidas higiénicas pertinentes.


· CADA MIEMBRO DEL EQUIPO DIRECTIVO se hace cargo de una localidad. Cada uno de ellos citará, convocará al profesorado que presta servicio en su localidad para abordar diferentes temáticas o gestiones. 
En el caso de Miralsot hay que considerar que se ha doblado la matrícula y hasta que se cubra una vacante debemos funcionar con una organización determinada. 
Miralsot: Raquel, directora y tutora del aula mixta rural de 2, 3, 4 y 5 años. En estos momentos no dispone de horas de dirección. Coordinadora Covid en dicha localidad. Coordina al profesorado y atiende a la comunidad educativa de dicha localidad.
Torrente: Berta, Jefa de estudios y profesora de EF. Coordinadora Covid. Gestiona, canaliza y reúne al profesorado de Torrente y atiende a la Comunidad Educativa de dicha localidad.
Velilla: Carmen, secretaria y profesora de EF. Coordinadora Covid de esa localidad. Gestiona y atiende las diferentes cuestiones de la localidad. Coordinadora Covid de dicho centro.

En Torrente dada la organización  se tienen que juntar dos GEC para la clase de religión: la clase de tres años y la clase de 5 años.

[bookmark: _GoBack]ACTUACIONES ORGANIZATIVAS ESPECÍFICAS.
a) Entradas y salidas al centro escolar. Zonas de espera
Cada localidad del cra ha marcado zonas de espera en el patio de recreo con   punteado en el suelo con separación metro y medio.
El acceso alumnado: en Velilla se accede al recinto escolar infantil por puerta A y primaria por puerta B. y estos acceden al colegio por puerta principal el grupo de infantil y por puerta con rampa los dos grupos de primaria. En el grupo de primaria existen dos GEC y cada uno tiene su zona de espera asignada.
Miralsot: tiene una sola entrada con dos zonas de espera.
Torrente: tiene 5 zonas de espera señalizadas en el patio de recreo.

Acceso profesorado: todo el profesorado entrará y saldrá por la puerta principal.
En la verja de entrada de cada centro hay un panel informativo de la normativa de acceso.

Otras personas: el resto de la comunidad educativa y personal no docente como por ejemplo transportistas, cartero, comerciales… entrarán por la puerta principal quedándose en el hall, si fuera necesario un tiempo de atención. Se limitará el acceso al centro de acompañantes o personas ajenas al centro, llevando un registro de los accesos que se produzcan. Se evitará así mismo el acceso de carritos o sillas salvo que sean imprescindibles para el desplazamiento del alumnado en el interior del centro, para lo que se procederá a su desinfección previa al acceso. 


SE HA DE RESPETAR ESTRICTAMENTE EL USO DE ENTRADAS Y SALIDAS AL COLEGIO. CADA UNO TIENE SUS ENTRADAS Y SALIDAS. LAS FAMILIAS NO HAN DE PONERSE EN EL PASO DEL ALUMNADO, DEJÁNDO QUE ACCEDA AL COLEGIO DE MANERA INDEPENDIENTE.
EN CASO DE LLEGAR TARDE HAY QUE ENTRAR POR LA PUERTA PRINCIPAL, NUNCA POR NINGUNA OTRA ENTRADA QUE NO CORRESPONDA. 
En el caso de llegar tarde un alumnado se avisará previamente al tutor o al Centro, en caso de un imprevisto , se encontrará la puerta de acceso abierta, y el alumnado de primaria accederá solo a la entrada y llamará al timbre. ( en el caso de infantil se acompañará hasta la puerta de acceso al colegio). En la entrada de acceso desde la calle, en la verja están los teléfonos de contacto por si dicha puerta por error se cerrara.
En el caso de darse una situación específica de vulnerabilidad de un alumno , será un miembro del equipo directivo quien ayude en las situaciones de movilidad de dicho alumnado.  En el momento que se dé dicha situación se programará cada uno de los movimientos de dicho alumnado y se preverá un plan de actuación específico.

En cada zona de espera a la hora de entrar al centro estará la tutora para recibir a su grupo estable. El alumnado desde la verga visualiza a su tutora como referente para ubicarse. En la zona de espera cada alumno se coloca en la señalización del suelo. la tutora asignada entra    con su grupo a su aula. Previamente se toma la temperatura, se pone gel en las manos del alumno y pasa sus pies por las alfombrillas.  
A la salida cada tutora del gec sale hasta el patio de salida con su grupo supervisando que la salida sea conforme a lo dispuesto. 

b) Transporte escolar

Solo la localidad de Miralsot tiene transportados, cuatro alumnos que viajan con mascarilla siendo acompañados por una monitora. La empresa lleva a cabo su protocolo.

El alumno transportado es recibido por la directora en la puerta del autobús, se comprueba que lleva la mascarilla.
Se comunica a la monitora del transporte que cada alumno tiene un asiento asignado para todo el curso.
Se recuerda a la monitora la obligatoriedad de desinfectar los asientos del alumnado.
A la salida tras previa desinfección la tutora o directora acompaña al alumnado a la puerta del autobús.
Las familias de los transportados supervisan el momento de salida en la parada del Bus



c) Circulación por el recinto escolar.

La circulación en horario lectivo dentro del colegio queda limitada al profesorado y a los docentes.
El alumnado de infantil permanecerá en sus aulas de referencia durante toda la jornada escolar, excepto para salir al recreo y si así se considera al gimnasio y al aula digital. El alumnado de primaria permanecerá en sus aulas de referencia excepto en las clases de Educación Física y para acudir una vez a la semana al aula digital. 
El personal del Ayuntamiento tiene acceso fundamentalmente en las horas en que el centro educativo esté cerrado y cuando sea necesaria su presencia.
Se llevará un registro de las personas que accedan al colegio de manera excepcional apuntando nombre, apellidos y teléfono de contacto, así como el motivo de su visita.
Señalización y sentido: el colegio está señalizado  a través de unas pisadas que indican por el lado que se debe circular.

d) Escaleras 
En las localidades que hay escaleras están señalizadas a través de unas pisadas que indican como proceder.
e) Aulas 
Cada aula es un espacio de convivencia. 
En Torrente hay 5 GEC
Velilla: 3GEC.
Miralsot 2GEC
Cada GEC convive con su grupo clase y el profesorado asignado. En cada aula , la tutora decide los materiales de trabajo y lúdicos a usar en el aula como herramienta. Antes de cada uso, se higienizan dichos recursos y se lavan las manos. Tras su uso se retiran ( a partir de ese momento ya no se usan hasta el día siguiente, o bien se limpian  o bien se aíslan en una caja tapados y están tres días hasta su nuevo uso). La tutora si necesita recursos de las diferentes salas de recursos debe tener la previsión de lo que va a usar para seguir el protocolo de cuarentena. Cada Gec  tiene su lugar para dejar los objetos de uso personal tipo bolsa de desayuno más pañuelos y botellín de agua. Cada alumno tiene su material de uso escolar individual (estuche).  
En el caso de que la Tutora decida que el alumnado saque libro de texto / cuaderno para hacer tareas escolares deberá llevar a cabo el protocolo, comunicarlo a la familia y adquirir el compromiso de limpieza del libro o recursos que salgan y entren al cole. Se recomienda que no sea una práctica habitual, ni masiva para evitar minimizar riesgos. La bolsa / mochila en la que saquen y entren el libro escolar debe ser lo menos voluminosa posible, y a poder ser sin ruedas, dado que, dentro del aula, si queremos mantener las distancias se recomienda que no haya muchos objetos.
Será decisión de la tutora , bajo su criterio metodológico y con el compromiso sanitario.  En el CRA podrán “ mandarse o indicarse “ tareas escolares que no requieran entrada y salida de materiales, cada tutora considerará lo más oportuno para su grupo clase. La decisión de cada profesora no es vinculante, puede decidir dichas tareas al igual que decide otras cuestiones metodológicas.

También existe la posibilidad de sugerir cuadernillos, o fotocopias y que estas se realicen en casa sin necesidad de que retornen al centro, se puede dar un “lote de tareas “que el alumnado con indicación del profesorado realice en su casa y que a través de pantallazo o fotografía se pueda corregir o tutelar dichas tareas con la profesora al día siguiente en el colegio. El plan lector y la posibilidad de llevarse libros de lectura a casa lo gestionará la profesora de la misma manera, cada lote de libros a ofertar seguirá la cuarentena cada vez que dichos libros vuelvan al centro. Cada maestra / o indicará a las familias como proceder. Hay que ventilar y desinfectar las mesas y las sillas donde ha estado el alumnado. Cada alumno/a llevará su propio material de trabajo e irán a su aseo correspondiente antes de trasladarse al aula para evitar circular entre horas.




f) Aulas específicas 

1 Organización y uso del gimnasio.

El gimnasio será de uso exclusivo para E.F y se utilizará siempre y cuando las clases no puedan realizarse en el exterior. Cada día no usará el recinto deportivo más de un grupo. Al finalizar dicha sesión, se limpiará, se ventilará y se cerrará hasta el día siguiente.

2 Organización y uso de la Biblioteca.
La biblioteca pasa a ser la sala para las clases telemáticas. Solo acudirá un grupo cada día. Durante este curso serán los docentes quienes lleven los libros a las aulas de cada uno de los grupos de referencia. A partir de ahí el préstamo sigue el protocolo de la cuarentena.


3 Organización y uso de otras estancias.

La actual sala de profesores pasa a ser una sala para recibir y atender si es preciso a transportistas, cambio de niños y niñas, comerciales…
Los pasillos permanecerán libres de obstáculos que impidan la circulación por ambas paredes si fuera necesario para respetar la distancia de seguridad.


Opciones para  chaquetas, bufandas y demás prenda de abrigo:


Algunos GEC  usarán las  perchas habituales separando una percha  entre cada dos .
En   otros colocan bolsas grandes de basura o similares     en las perchas y colocan dentro todo.

En otros casos se van a colocar cajas    para uso individual y allí colocar dichas prendas.
Se aconseja que no sea dentro del aula. Que se da en pasillos o en   hall amplios.

g) Aseos
Cada GEC tiene acceso a un aseo.  En el caso de velilla, dado que el W.C. de Infantil se encuentra precintado por orden del arquitecto (fase de rehabilitación) se ha tenido que destinar al grupo de infantil el baño más cercano que tiene dos tazas de W.C. Los dos GEC de primaria usan el mismo baño, teniendo cada uno un W.C. y un lavabo. (son aseos con dos grifos y dos W.C.)
.
La ventilación es permanente. Hasta que llegue el frío permanecerá semiabierta la ventana.

h) comedor no tenemos
i) Patios escolares


Organización del espacio y tiempo de recreo.

En Velilla salen al recreo a las once, el gec de infantil por su puerta de salida y el de primaria por la suya. Al haber dos puertas distanciadas, una en cada extremo del pasillo no necesitamos marcar horario y tiempo de espera para salir.
En Miralsot, sale primero el grupo de infantil, diez minutos antes que primaria, y el grupo de infantil entra cinco minutos más tarde que primaria.
En Torrente al tener solo una puerta y haber mayor número de alumnado, la salida se organiza de la siguiente manera:
Salen por clases y en fila, hasta  que no ha salido un GEc a su recreo asignado no sale el siguiente. En primer lugar, salen los de infantil seguidos de los gec de primaria.
A la hora de entrar el mismo proceso, pero a la inversa, siendo los últimos los de infantil.
Cada gec está vigilado por el tutor de ese grupo.  En Velilla y Torrente para que los tutores puedan ir al pc el equipo directivo sustituye a la tutora  
En cada localidad se han marcado zonas de recreo: Torrente 5 espacios, Velilla tres y Miralsot 2. En el caso de infantil torrente: primero de infantil zona de arenero y el grupo de segundo y tercero de infantil en la zona de campo de detrás.
EN CASO DE LLUVIA O CONDICIONES ADVERSAS CADA GRUPO PERMANECERÁ EN SUS AULAS.
Cada GEC tiene su zona de recreo señalizada y acotada en las tres localidades. Igualmente, cada    gec ha destinado un material mínimo de juego que se usará una vez al día y solo por el grupo de convivencia.  Este lote en algunas localidades permanece en el recreo al aire libre, en otros casos entra al aula GEC tras ser desinfectado. En ambos casos se desinfecta. Está situado en una zona no asequible al alumnado, siendo el profesorado quien lo custodia y lo reparte en la hora de recreo.  Dicho material está compuesto por un set de cubo y pala y otros juguetes. Tras el recreo son pulverizados con    desinfectante y no se usarán hasta 24 horas después y por el mismo grupo.  

A la entrada  y salida del recreo se higienizan las manos y acceden a ese material con las manos desinfectadas.

2.3 MEDIDAS HIGIÉNICO SANITARIAS
a) higiene de manos y etiqueta respiratoria.
Estornudos, mocos, tos… El alumnado tiene en su caja / taquilla / zona personal sus pañuelos y tras la limpieza personal se depositan en la papelera y después se lavan las manos. El alumnado se higieniza las manos en cuatro ocasiones o en las que se requieran: entrada y salida del colegio, antes y después de ir al WC, antes y después de desayunar, a la entrada del recreo.
El profesorado ventila diez minutos antes de comenzar las clases y el equipo directivo zonas comunes y despacho. Se procura que puertas y ventanas permanezcan abiertas durante la jornada lectiva.

b) limpieza y desinfección
 En las tres localidades el personal de limpieza acude por las tardes a limpiar el Centro escolar de manera exhaustiva.
 Durante la jornada escolar el personal de limpieza higieniza baños, zonas de paso y las aulas. Esto suele ocurrir un rato antes del recreo y durante este.



c) uso de mascarillas. Primaria llevará en todo momento la mascarilla. En aquella situación de máxima necesidad , la tutora podrá recomendar de manera individual la salida al patio a respirar, de tal forma que el alumno quede cerca del campo visual de la profesora. c) limpieza y desinfección: La limpieza está gestionada por los ayuntamientos y es diaria. Por la mañana a la hora del recreo una asistente de limpieza limpia baños y repasa zonas de uso y de paso. Cada clase tiene sus contenedores de papel, plástico, y residuos orgánicos. Este último es gestionado por el personal de limpieza. Los otros dos son gestionados desde tutoría. A la salida del colegio cada tutora pulveriza las bolsas del alumnado , solo en aquellos casos que se crea necesario. Los docentes, a modo de ejemplo citamos un aula de infantil puede sacar un lote por día para realizar sesiones de juego simbólico, tras acabar dicha sesión y estando ya los niños en el recreo se pulveriza y se guarda.

 En nuestro CRA hay una alumna que dada su vulnerabilidad tiene informe médico para poder retirarse / no llevar la mascarilla.
En cada localidad se ha destinado un espacio para aislar en caso de un posible positivo en el centro. En dicho espacio se dispone de todo lo pautado por la instrucción sanitaria. 
· OTRAS consideraciones a tener en cuenta:
· Nuestro centro no tiene a fecha de hoy una relación de personal docente y no docente susceptible de ser considerado especialmente sensible. Se informó en su momento a la plantilla de la notificación que deberían hacer mediante el anexo II.
· Respecto a alumnado, en el momento actual no nos consta ninguna enfermedad crónica que pueda encontrarse en una situación de riesgo frente al COVID, no obstante, los tutores han entregado un cuestionario a las familias.
· En cuanto a la previsión del posible alumnado con dificultades para seguir el modelo educativo a distancia estamos en fase de elaboración, a través de una encuesta estamos preguntado cual es la situación, no solo de la brecha digital sino la social. (ver preguntas a realizar adjuntas a este plan, de manera telefónica por las tutoras dado que muchas familias de nuestro CRA no leen castellano). 
· El Centro se ha implicado en la formación en competencia digital con la plataforma AEDUCAR, pero de momento no sabemos cómo se va a desarrollar.
· Respecto al alumnado decir que en su horario hemos adjudicado una hora semanal de competencia digital para poder sobrellevar de manera más autónoma el trabajo desde casa.
· Vemos prioritario que los ordenadores que se cedieron a las familias durante el confinamiento regresen no al Servicio Provincial sino a los centros con la finalidad de usarlos y de cederlos desde nuestros centros a nuestras familias llegado el caso. También vamos a revisar los ordenadores de mesa que posee el CRA para poder cederlos en condiciones llegado el momento. SERÍA mucho más fácil si fueran los equipos directivos quienes gestionaran la cesión de dichos ordenadores.
·  La brecha digital este curso ha aumentado dado que nuevas familias de migrantes forman parte de nuestra comunidad educativa, y también por ello la brecha social. Debemos dotarles de la herramienta, pero no podemos olvidar su formación, muchas de nuestras familias no saben usar dicha herramienta.
 
· Otra previsión por parte del Centro son las actuaciones a desarrollar ante un escenario semipresencial o no presencial. 
Estas medidas adicionales se recogerán en las diferentes programaciones.
Teniendo en cuenta la experiencia vivida en el último trimestre del curso pasado, la problemática más relevante es abordar los contenidos nuevos que requieren explicación y tutela por parte del profesorado:
· Clases on line no se puede realizar con todas las familias dado que durante el horario escolar no presencial están trabajando muchas de ellas y el niño solo de momento no sabe poner en marcha todo el protocolo para seguir las clases, requiere de un adulto. No todo el mundo tiene ordenador, ni banda ancha, ni cámara en el ordenador para visualizar, ni micrófonos…
·  Clases grabadas: (para aquellos grupos que no puede ser on line).
El MOVIL es la única herramienta real y práctica que comparte profesorado y alumnado. Es por ello que para presentar CONTENIDOS nuevos el único recurso es que el profesorado desde su CENTRO o desde su CASA (según escenario) grabe su clase, y la envíe a su alumnado que la visualizará cuando pueda ser tutelado por un familiar o adulto. Se establecerán cauces para responder dudas y a partir de esa clase magistral virtual y resolución de dudas se realizarán prácticas o ejercicios.
· Actividades Autónomas: Visualización de videos, realización de tareas del libro previamente explicadas, realización de tareas de competencia lingüísticas tipo redacciones, exposiciones orales… 
· POAT tutoría con el grupo clase: el seguimiento emocional del alumnado y el contacto visual se realizará mediante llamadas wasap pudiendo conectarse varios alumnos al mismo tiempo, en caso de ser numerosos se harán varias llamadas de forma rotativa y de tal manera que todos puedan verse con todos en diferentes ocasiones.  El horario y el formato será la tutora o especialistas quienes lo diseñen con su grupo familiar. 
· Tutorías con familias. A través del teléfono y vías digitales.
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